

# 新的一年 新的起点 新的征程 新的希望

编者按 2020,我们走过了不平凡的岁月,举国上下,万众一心,共同抗疫,赢得全胜,经济恢复,步入正轨,人民生活,不断提升,辉煌成就,为世界瞩目,让世人称道。2021,向我们走来,我们要在高质量发展的快车道上奋力前行。祖国的强大,让我们激情澎湃;祖国的辉煌,让我们豪情满怀。为热情讴歌共和国所取得的丰功伟绩,展示集团公司奋发有为的发展历程,本版集中选登反映集团公司广大干部职工家属积极进取、昂扬向上的作品,鼓舞斗志,激励奋进,为集团公司的高质量发展鼓劲助威。



喜迎新年

马亚平 摄

## 画出春天的美丽

王志峰

今日何日  
在这片深刻而饱满的土地  
我们正感受着一场热风的相聚  
此时何日  
我们已完成了一首冬天的词令  
等待新年的钟声 敲响春天的序曲

今日 此时 我只想用一支笔  
画出远山的雄浑 峻岭的迤逦  
难舍驼铃声声 感慨日月交替  
把酒话别时  
在长亭古道吟诵壮美的诗句  
画出夕阳的背影 星空的绚丽  
在遥远的凝视中 在忠诚的守望里  
听跋涉的步履 追赶晨曦旭日

画一个高阳  
那是一轮太阳高挂在天宇  
光辉灿烂 风和日丽  
画一个水塔  
那是一条河流在悠扬着旋律  
波涛滚滚 一目千里  
画一个柳湾  
那是一片森林在守候着风雨  
酷暑寒冬 傲然挺立  
也许 正是有了这一轮太阳  
一条河流 一片森林  
这个冬天才没有严寒和孤寂  
这个春天才因此温暖而美丽

如果可以 就让我再画一幅笔致  
在定阳大地 在离柳山区  
画出汗流浃背的艰辛  
还有那不舍昼夜轰鸣的汽笛  
烈日当空下 寒风凛冽时  
让一种精神 百折不挠 光彩奕奕

画一棵小草 画一片茂密  
画出那一张张欣慰的笑脸  
画出那一抹盎然的生机  
让一种温暖  
在多情的汾西 经久不衰 悄然传递  
画一场排球 画一股毅力  
画出拼搏的生命  
书写绝地逢生的奇迹  
让一种永不言败  
在新产业的血液里奔流不息

如果允许  
就让我再次飞舞手中的笔  
在2021的图版上画一个醒目的融字  
融心 融行 融创 融智  
它是总结 也是期望 是宣言 也是旗帜  
是锤炼 是标志 是涵盖 是凝聚  
也是一加一大于二的方程式  
它是荣辱与共 生死相依  
更是风雨兼程 同舟共济

请允许 我在这最后的冬天里  
画一匹战狼  
在无尽的草原去追逐奔腾的马蹄  
我还要在这即将来临的春天  
画一只雄鹰  
在晴空里翱翔 在风雨中搏击

今日何日 此时何日  
羌笛何须怨杨柳  
又见春风吹满地  
让我们把所有的往事都喊成喝彩  
把所有的过去都写给记忆  
把所有的委屈都留给岁月  
把所有的歌声都唱给胜利

作者单位 新产业发展公司

## 愿美好环环相扣

韩洁芳

2020年,风云变幻,这究竟是我们这一代人的万幸还是不幸?众说纷纭。2020年注定会在史册上浓重的记下一笔,历史会怎样记载呢?

这是揪心的一年,一场新冠疫情感染者数万,人类在被病毒吞噬面前无能为力;这是悲壮的一年,武汉果断关闭离汉通道,道无车舟、万巷空寂的景象史无前例,更无以言说;这是感动的一年,志愿者自发组建车队免费接送医生护士,熟悉路线和时间提供便捷服务;中共党员通过集体组织和个人自愿的方式线上云捐款,为抗疫献爱心,善举一出三冬暖;“疫”间真情小故事频频彰显大爱精神;这是苦中作乐的一年,抗疫宣传横幅,硬核标语,经典段子,或暖心或幽默,既白话又押韵,即使话糙理不糙,无论真实力选手还是民间段子手,紧张的疫情氛围中尽享苦中作乐;这是奇迹的一年,火神山和雷神山医院建造速度之快让

人瞠目结舌;这是突破的一年,人类在三期临床试验后终于研制成功攻克病毒的疫苗;这是震撼的一年,全国各地一省包一市的“对口支援”,疫情散去白衣天使归来时全体干部群众热烈庆祝的迎接仪式;这也是温暖的一年,对抗疫医务人员实施省内景区享受优惠待遇。

一场疫情见证了太多,时间不会说话只能解决问题,它先安排一些坎坷考验我们,如果迈不过坎儿,它就打了结,没有任何人能参与者感同身受,只有自己和内心和解,即使留下痛的痕迹终究也将释然,倘若迈过去,生命的底色里就多了韧,以后的以后,什么都是浮云。

2021拍了拍2020:谢谢你,该我了。今年的最后一个月也即将结束,我也横扫2020年的不开心,迎接2021年的好运来,愿所念皆所愿,愿所求皆所得,愿美好环环相扣。

作者单位 设备修造厂

## 元旦·喜乐

高艳

叩响新年的门扉  
人们的脸上一个个露出了笑  
声音有了温度 眼里有了星光  
冬日的风冽冽的吹着  
笑靥依然传递出了力量

孩子们的脸上挂着暖心的笑  
稳稳地降落在世界上 欢声笑语  
张开双臂将幸福在这暖阳下晾晒  
爽朗的笑声悠长绵软透着年的味道

思乡的人脸上挂着安心的笑  
整晚不曾眠期待归家的信号 奔跑 加速

步履匆匆走过一个个驿站  
身后的脚印一定是坚定又温柔

忙碌的人脸上挂着舒心的笑  
停下劳作舒展疲惫的腰身 回首 惬意  
这里有他们播种一年的希望  
一切那么的安宁 爱在徜徉

推开新年的大门  
可以允许一切的美好  
你听 新年的钟声响了  
祝福已然到了

作者单位 柳湾煤矿

## 点赞来年

亢健

树杈上停留的暖阳,  
点亮心中的灯火,  
安静走过的窗外,  
是步履蹒跚的坚守,  
2020,正在离开,  
2021,正在走来  
2020是盛大的告别,  
2021是久别的重逢,  
我要至死不渝的执着筑梦,  
我要带着信仰奔赴未来,  
感谢那些收过住曾收留满身伤痕的我,  
还要对曾经那些苦难报之以歌,  
愿所有的美好与柔软如期而至,  
愿善良的生活与自己温柔相对,  
用坚毅的眉目传达善意,  
同最初的自己说一句:  
不忘来路,

同未来的自己道一句:  
来年辛苦,  
在每一段岁月里为自己点赞,  
承蒙你出现,够我欢喜好多年!  
作者单位 曙光煤矿



## 回眸2020

高艳艳

2020,我们带着无限的温暖和亲情,喝到了“秋天的第一杯奶茶”,情侣、好友、爱人之间以请喝奶茶的名义互发红包,表达亲密之情和问候之意,温暖了整个秋季。“光盘行动”深入人心,浪费粮食的现象骤然减少,“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的至理名言童叟皆知。

站在辞旧迎新的交叉口,不论是离别和伤痛、感动和不舍,2020就这样和大家匆匆作别了,然而这一年的独特经历和深刻记忆却让我们难以忘怀! 2021,我们将勇往无前,用拼搏和汗水迎接更加幸福的生活,用昂扬向上的姿态和无比崭新的面貌追逐属于自己的梦想!

作者单位 洗煤厂